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A HARMINCÉVES MÓRAHALMOT ÜNNEPELTÉK

Gálaműsoron ünnepelte meg a Kolo Szerb Kulturális Köz-
pontban 30 éves városi rangját Mórahalom, ahol Palkovics 
László innovációs és technológiai miniszter a várost, Lukács 
János rendőrségi főtanácsos pedig a 25 éve a város élén álló 
Nógrádi Zoltánt méltatta.

A Homokhátság központja 1989. 
március 1-jén kapott városi rangot. 
Ebből az alkalomból rendeztek gá-

laműsort november 22-én a Kolo 
Szerb Kulturális Központban, ahol 
az ünnepi műsor kezdeteként a 

Szegedi Honvéd Huszárok vonul-
tak be a térségi zászlókkal, majd a 
Himnusz után Palkovics László in-
novációs és technológiai miniszter 
köszöntője nyitotta meg az estet. 
„Amíg egy közösség megtartja ün-
nepeit, őrzi értékeit, ápolja hagyo-
mányait, büszke az elődökre és a 
saját munkájára, addig a jövője is 
biztosított. Amint letér az összefo-
gás útjáról, eldobja értékeit, fittyet 
hány az eredményeire, sorsa meg-
pecsételődik. Magyarország ereje az 
összetartó közösségekben van. Ezért 
is állhatjuk több mint egy évezre-
de az idő viharait” – fogalmazott a 
miniszter, aki így folytatta: aki ma 
a Mórahalomra látogat, egy fejlődő 
városra talál, ami az önök érdeme, 
munkájuk, kitartásuk gyümölcse. 
Ezután a településnek és Nógrádi 
Zoltán polgármesternek is gratulált, 
aki immár 25 éve vezetője a 30 éves 
városnak. „Életének felében ezért a 

városért dolgozott, ez kiváló telje-
sítmény” – tette hozzá, majd biz-
tosította a városvezetőt a kormány 
további támogatásáról.

„A negyed század óta tartó fel-
tétlen bizalom olyan alap, amely 
erősen tartja a felépítményt” – 
kezdte beszédét Lukács János ve-
zérőrnagy, rendőrségi főtanácsos, 
aki felidézte a polgármesterrel 
végzett több közös munkájukat, 
köztük a mórahalmi rendőrőrs 
létrehozását.

„Kérdezhetnénk, hogy van-e ti-
tok. Az egyik az lehet, hogy a pol-
gármester vezetési módszerében 
tükröződik a svájcibicska-szindró-
ma, nevezetesen az, hogy minden-
re van megoldása” – fogalmazott. 
„Nemcsak a lehetőségekből kell a 
legtöbbet kihozni, de alázattal és 
hálával kell fogadni a sikert, és ez 
Mórahalmon így történt.”

folytatás a 4. oldalon

A VÁRAKOZÁS 
FÉNYEI

Vasárnapról vasárnapra összegyű-
lik a város, hogy együtt készüljön 
a karácsonyra. Közösségeink mű-
sora, ünnepi köszöntő beszédek és 

a forró tea melletti vidám beszél-
getések építik, erősítik az itt élők 
összetartozását. Várunk minden-
kit advent vasárnapjain 17 órától 

a Városháza elé! December 1-jén 
a városi adventi koszorú első gyer-
tyáját az óvodások vidám előadá-
sát követően Kosztyu Gyuláné in-

tézményvezető és Balog László, a 
Rotary Club Mórahalom elnöke 
gyújtották meg.



2 www.morahalom.hu

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Tájékoztatás 
Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 

2019. november 28-án megtartott rendes képviselő-testületi ülésén elhangzott tájékoztatásokról és a Képviselő-testületi ülésen 
született döntésekről

A polgármester az önkormányzat két képviselő-testületi ülése közötti 
tevékenységről szóló beszámolójában többek között az alábbiakról tá-
jékoztatta a képviselő-testületet és a lakosságot:

- a Móradombi uszoda kivitelezése folyamatos, a szakipari munkák 
befejezését követően a próbaüzem várhatóan 2020. január második 
felében kezdődik meg.
- a Barmos György téren lévő OTR trafóállomás megszüntetésre ke-
rült. A beruházás keretében elbontásra került a 22 kV-os légvezetékes 
hálózat és új trafóállomás került kihelyezésre a volt Kőiskola Petőfi 
utca felőli kertjébe. A trafó-rekonstrukció keretében 5 db új kande-
láber került kihelyezésre október folyamán. A műszaki átadás-átvétel 
november 26-án megtörtént. e
- a mórahalmi Judo Tornacsarnok kivitelezésére vonatkozó szerződés 
megkötésre került, a munkaterület átadása 2019. 11. 18-án megtör-
tént, a kivitelezési munkálatok megkezdődtek. Az ünnepélyes alapkő-
letételre 2019. 11. 30-án került sor. 
- az önkormányzat sikeres pályázatot nyújtott be a Víziközművek Ál-
lami Rekonstukciós Alaphoz, amelynek keretében a Bartók Béla utca 
(Szegedi út – Béke utca között), a Béke utca (Tömörkény utcától a 
Szőlő utcáig), a Bástya sor (József Attila utca és Bajcsy Zs. utca között) 
és a Rózsa utca szennyvízcsatorna hálózatai érintettek a rekonstrukciós 
munkálatokkal. 
A rekonstrukciós munkálatok során a gerincvezeték-süllyedések és ge-
rinccsatlakozások, ágidom-törések kerülnek javításra, vákuumos talaj-
vízsüllyesztés mellett. 
A Bartók Béla utcai kivitelezés megtörtént az út aszfaltozása van folya-
matban. A Béke utca és a Rózsa utca kivitelezése tavaszra ütemezett. 
A Bástya sor tekintetében új közbeszerzési eljárást kell kiírni, a kivi-
telezési munkálatok ütemezése a sikeres közbeszerzést követően fog 
megtörténni. 
- a Bartók Béla utca (a Szegedi út – Béke utca között) és a Nyár utca 
(a Zákányszéki út – Dankó utca között) a 2019. 11. 29-30. napján 
megtörtént kivitelezés során új aszfaltréteget kapott. 
- a Mini Hungary Park neve rövidesen megváltozik, a jövőben Ezer 
Év Parkja néven fogadja látogatóit. A parkban a felújítási munkálatok 
keretein belül kiépítésre került az öntözőrendszer, egy színpadtér ke-
rült kialakításra, megvalósult a növénytelepítés, valamint sor került a 
makettek téliesítésére is november végéig.
- Lovaskocsi-múzeum épül a Futó-Dobó Lovasközpont szomszéd-
ságában hagyományőrzés, hagyományápolás céljából az Egy-Másért 
Egyesület és az önkormányzat együttműködése révén, közös megvaló-
sításban. Az épület műszaki átadás-átvétele november 15-én megkez-
dődött, tervezett befejezése november 30.
- az új 150 fős kollégium tervei kidolgozásra kerültek, az építési enge-
délyezés folyamatban van, a kiviteli tervek kidolgozása is megkezdő-
dött. A kollégium beruházásának értéke több mint 2 milliárd forint, 
amelyhez az ITM-től vár az önkormányzat támogatást.
Az új kollégium elkészültéig biztosítani kell az SZSZC Tóth János 
Mórahalmi Szakképző Iskolája diákjai számára a kollégiumi elhelye-
zést, ezért Röszkei út 41. szám alatti volt gazdasági iskola, inkubátor-
ház épületére elkészültek az átalakítási tervek. A 48 ágyas ideiglenes 
kollégium kialakításához szintén az ITM-től vár az önkormányzat 
támogatást.

- A Futó-Dobó Lovasközpont területére épülő Komplex Fejlesztő 
Központ tervezése megkezdődött. A heti rendszerességgel megtartásra 
kerülő tervezői egyeztetéseken, kooperációkon a műszaki és szakmai 
tartalom kialakítása zajlik. A központ részeként épülő:
/ Vizi Terápiás Központ tervei engedélyezési eljárás alatt vannak, és 
már zajlik a kiviteli tervek kidolgozása is, 
/ Családi Központ alaprajzi és homlokzati terv ajánlatai elfogadásra 
kerültek, közel vannak az engedélyes szinthez,
/ Lovas Terápiás Központ tervezési akadályai elhárultak és az önkor-
mányzat még ebben az évben benyújtja az építési engedély iránti kérel-
met. Ehhez kapcsolódóan terápiás lovak beszerzése zajlik.
A Kiviteli tervek 2020. január végére várhatók. A tervezési költségek 
Kormányrendelet alapján biztosítottak. 

A Futó-Dobó Lovasközpont egyéb fejlesztéseinek keretében:
/ Elkészült a teljes lovardai udvar fejlesztési alaprajza, 
/ A közeljövőben a nagy fedeles lovarda végeinek bezárását tervezik, 
/ A növekvő lóállomány elhelyezésére 12 bokszos új istálló épül, mely-
nek az építési engedélyezése folyamatban van, 
/ Az állatsimogatónak is elkészültek a tervei, 
/ Új fedett karám – bemelegítő lovarda – tervezése kezdődik decem-
berben, 
/ Emellett a fehéristálló tetőterének beépítése is tervezés alatt áll, 
/ Az egész Lovarda területét illetően, a kulturált gyalogos közlekedés 
érdekében járdarendszer építését tervezik, továbbá 
/ Büfé, művészöltöző, új főbejárat készül a következő évben. 

- a Víztorony tisztítási munkálatai keretében az ivóvízminőség javítása, 
fenntartása érdekében karbantartási és víztározó fertőtlenítési, tisztítá-
si munkálatokat végzett az Alföldvíz Zrt. november 11-12-én. 
- Mórahalom lett Hévíz és Zalakaros mellett a 2019 évi Magyar 
Fürdőinnovációs Díj nyertese. A díjat a Szent Erzsébet Gyógyfürdő a 
termálenergia innovatív hasznosításáért kapta. A díjátadásra november 
19-én Zalakaroson, a Magyar Fürdőszövetség közgyűlésének kereté-
ben került sor.
- a VI. Mórahalmi Pálinkaverseny és Tepertőfesztivál november 23-án 
nagy sikerrel került megrendezésre. 
- A Móranet Kft. TAO-pótló pályázatból 50 millió Ft támogatást ka-
pott, melynek 50%-át fejlesztésre fordíthatja december 31-ig. A fejlesz-
tés keretében a lovardai út és vizesblokk kialakítása már elkészült, a 
továbbiakban színházterem klíma beszerzése, az Aranyszöm Rendez-
vényház épület belső felújítása, valamint berendezések beszerzése kerül 
megvalósításra az év végéig.
- Mórahalom 30 éves várossá nyilvánítását gálaműsor keretében ün-
nepelték meg november 22-én a Kolo Szerb Kulturális Központban. A 
rendezvényen dr. Palkovics László innovációs és technológiai minisz-
ter a várost, Lukács János rendőrségi főtanácsos pedig a 25 éve a város 
élén álló városvezetőt méltatta.

A polgármester a városban zajló fejlesztéseken, városi programokon, 
kulturális eseményeken felül beszámolt továbbá az önkormányzati in-
tézmények (iskola, óvoda, bölcsőde és családi napközi, könyvtár, gon-
dozási központ) és az önkormányzati gazdasági társaságok, valamint a 
helyi civil szervezetek által tartott és a közeljövőben megtartásra kerü-
lő programjairól és fontosabb eseményeiről is. 
A teljes polgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, azt az 
érdeklődők megtekinthetik a Móra-Net TV adásában és a www.
moranettv.hu oldalon. 

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2019. 11. 28. 
napján megtartott rendes képviselő-testületi ülésén többek között tár-
gyalta:
/ a telekadóról szóló rendelet-, az önkormányzat 2019. évi költségvetési 
rendeletének-, a lakások és nem lakás céljára szolgáló egyéb helyiségek 
bérbeadásáról és elidegenítéséről szóló rendelet-, és az étkeztetési térí-
tési díjak tekintetében a gyermekvédelmi ellátásokról szóló rendelet 
módosítását, 
/ az Emberi Erőforrás Fejlesztési Operatív Program (EFOP) forrásai-
ból megvalósuló pályázatok szakmai beszámolóját, 
/ a gyermekek szünidei napközbeni ellátásáról és a szünidei gyermek-
étkeztetésről szóló beszámolót,
/ az önkormányzati tulajdonú társaságok 2019/1-3. negyedévi beszá-
molóját a tulajdonosi ellenőrzés rendjéről szóló szabályzatban megje-
löltek szerint,
/ Mórahalom Városi Önkormányzat 2019-2024 közötti közúthálózat 
fejlesztési koncepciótervét, 
/ több pályázattal kapcsolatos előterjesztést, egy helyi lakáscélú támo-
gatás iránti kérelmet és több önkormányzati ingatlan bérbe adásával 
kapcsolatos előterjesztést. 
 
Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékoztatást 
kaphatnak Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/Rendele-
tek menüpont alatt. 
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Tájékoztatjuk a T. Lakosságot, hogy Mórahalom város Képviselő-tes-
tülete a 2019. 11. 28-ai képviselő-testületi ülésén döntött:
- a településkép védelméről és minőségi alakításáról szóló 38/2017. 
(XII.28.) önkormányzati rendelet felülvizsgálati eljárásának keretében 
az előzetes véleményezési szakasz elindításáról, továbbá  
- Mórahalom Város teljes eljárás keretében készülő új településfejlesz-
tési koncepciójának és településrendezési eszközeinek elkészítése érde-
kében 2019. júniusában elkezdett eljárás véleményezési szakaszának 
megkezdéséről.  

Tisztelettel kérjük a T. Lakosságot és a mórahalmi szervezeteket, hogy 
a fenti két eljárással kapcsolatosan megfogalmazott véleményével se-
gítse munkánkat. 
A fenti két eljárás keretében a vélemények elkészítésére 2019. december 

5-26. között van lehetőségük, amelyeket kérjük, hogy írásban:
- elektronikus levélben a tkrisztian@homokhat.hu e-mail címre,
- postán vagy személyesen a Mórahalmi Polgármesteri Hivatal/dr. 
Tóth Krisztián (6782 Mórahalom, Szentháromság tér 1. I. emelet 
104.) címre szíveskedjenek eljuttatni. 
A fenti két eljárás keretében lakossági fórumot is tartunk 2019. 12. 
16-án 13.00-kor a Mórahalmi Városháza Jegyzői irodájában (6782 
Mórahalom, Szentháromság tér 1. I. emelet 105.).
Tájékoztatom, hogy a fenti két eljárással kapcsolatban beérkezett vé-
leményeket, javaslatokat az önkormányzati főépítész rendszerezi, véle-
ményezi, továbbá a megbízott hivatali dolgozónak és a településterve-
zőnek adja át.

Dr. Tóth Krisztián
aljegyző
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Á L L A T O R V O S I  Ü G Y E L E T I  B E O S Z T Á S
Dec. 7-8. Dr. Papp Zalán (20) 973 9149

 Dec. 14-15. Dr. Tóth Ferenc (20) 476 3517
 Dec. 21-22. Dr. Szőke Csaba (30) 324 5032
 Dec. 24-26. Dr. Kovács Tibor (30) 965 3114

 Dec. 27-29. Dr. Hursán Mihály (30) 998 6139
 Dec. 30-jan. 1. Dr. Papp Sándor (30) 4879 805

Az esetleges ügyeletcserékről a beosztott orvosok tudnak tájékoztatást adni.

FELKÉSZÜLT A GÉPPARK A TÉLI IDŐJÁRÁSRA
Téli gépszemlét tartottak november 27-én a Móraép Kft. udvarán. 
Idén is 16 járművel készülnek a zordabb időre a városüzemeltetés 
munkatársai. Történjen bármilyen váratlan időjárási esemény, a gép-
park járművei készen állnak síkosságmentesítési és hóeltakarítási 
munkálatokra. Így a belterület és a kerékpárút-hálózat is járható 
marad majd. Külterületeken pedig az ott élő, traktorral rendelkező 
önkéntesek fogják segíteni a főbb útvonalak tisztítását.

„Szép dalokban itt maradsz!”

2019. november 15-én örök nyu-
galomra helyeztük Hegedűs Fe-
rencet a mórahalmi temetőben. 
Mondogatom magamnak, hogy 

meghalt, elment, többé nem ta-
lálkozom vele. Mégis úgy érzem, 
mintha bármelyik pillanatban 
benyithatna az ajtón, vagy átin-
tegetne az utca másik oldaláról.

Feri bácsi nem volt mórahalmi – 
legalábbis ami a születését illeti. 
Életének utolsó 17 évét töltötte 
itt az Idősek Otthonában. De ez 
alatt a 17 év alatt belopta magát 
azoknak a szívébe, akikkel kap-
csolata volt. Mindenen átragyo-
gó mosolya, az élet nehézségeit 
megszégyenítő, tántoríthatatlan 
derűje felejthetetlenné teszi őt. A 
sors bizony keményen bánt vele, 
bőven akadt, ami elkeserítse, és 
kétsége ejtse, de ő nem adta meg 
magát a bánatnak. Újra és újra 
volt ereje továbblépni, megvívta 

a maga csatáit, és nyertesként 
került ki belőle. Kitartásáról és 
erős akaratáról csak annak volt 
fogalma, aki elbeszélgetett vele, 
és bepillantást nyert a „kulisszák 
mögé”, de panaszkodni nem hal-
lottuk.
Bezzeg verselni igen! Éjjel-nap-
pal rímeket faragott. Hol játé-
kos humorral, hol mély érzel-
mekkel, de mindig szeretettel 
fogalmazott. Sok olyan verset 
írt, amiben köszöntött valakit, 
megemlékezett valakiről vagy 
valamiről, vagy éppen egy vá-
rosi eseménynek állított szóbeli 
emlékművet. Éreztette velünk, 
hogy fontosak vagyunk, hogy 
szót érdemlünk. Dicsért és biz-
tatott, része volt az életünknek. 
„Hogy itt éltem Közöttetek / ez 

volt a küldetésem!” 
(Hegedűs Ferenc: Kül-
detés)
Talán ez az oka annak, hogy 
úgy érzem, itt van még mindig. 
Elajándékozta minden kincsét, 
jó szóval, mosollyal, segítséggel, 
versekkel. S ez bizony itt ma-
radt velünk. Ahogyan ő maga 
fogalmazott: „Fűben, fában, 
állatokban, égi, földi csillagok-
ban / Fellegekben, évszakok-
ban, vadvizekben itt maradsz 
/ Kis szobákban, ablakokban, 
hangszerekben megmaradsz / 
SZÉP DALOKBAN ITT MA-
RADSZ!” (Hegedűs Ferenc: Itt 
maradsz)
Szeretettel búcsúzik: 

Bertáné Gyöngyi

"Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testülete ál-
tal elfogadott, 2020. január 01-től érvényes térítési díjak."
Ellátottak Térítési díj 100% Térítési díj 50%
Bölcsőde RTEV 640,08 -
Óvoda TEU 537,21 -
Általános iskola alsó:  
Tízórai+Ebéd 571,50 285,75
Tízórai+Ebéd+Uzsonna 697,23 348,62
Ebéd+Uzsonna 557,53 278,77
Ebéd 431,80 215,90
Általános iskola felső:  
Tízórai+Ebéd 591,82 295,91
Tízórai+Ebéd+Uzsonna 722,63 361,32
Ebéd+Uzsonna 579,12 289,56
Ebéd 448,31 224,16
Középiskola Ebéd 455,93 227,97
Diákotthon Reg+Eb+Vacs 1018,54 509,27

A Móra-Net Televízió és a Tükörkép magazin 
munkatársai  áldott karácsonyi ünnepet és 
eredményes,  boldog új esztendőt kívánnak  

minden kedves olvasónak!
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A HARMINCÉVES MÓRAHALMOT ÜNNEPELTÉK
folytatás az első oldalról

Az ünnepi gálán fellépett Nóg-
rádi Gergely főkántor, a 2016-ban 
Zsidó Pavarotti címet elnyert mű-
vész, Turpinszky Gippert Béla, az 
Állami Operaház operaénekese, 
Szecsődi Ferenc Liszt-díjas, Ér-
demes hegedűművész. Az ese-
mény alkalmával Mórahalom és 
testvérvárosa, a lengyel Uniejow 
10 éves testvértelepülési kapcso-
latának jubileumi deklarációját 
írta alá a két polgármester, Józef 
Kaczmarek és Nógrádi Zoltán.

Forrás: delmagyar.hu

MÓRAHALMON TARTOTTAK KONFERENCIÁT AZ ÉVFORDULÓ ALKALMÁBÓL

HÁROM ÉVTIZEDE MŰKÖDIK  
A FALU- ÉS TANYAGONDNOKI SZOLGÁLAT 

„Költségvetési forrásokból, illetve 
uniós támogatásból jelentős össze-
get fordít a kormány a tanyákon 
lakók életminőségének javítására” – 
jelentette ki az Agrárminisztérium 
agrár-vidékfejlesztésért felelős állam-
titkára a november 5-én rendezett 
konferencián. Kis Miklós a falu- és 
tanyagondnoki szolgálatok elindu-
lásának harmincadik évfordulója 
alkalmából tartott rendezvényen el-
mondta, a kormány 2011 óta minden 
évben meghirdeti a tanyafejlesztési 
programot. A tavaly meghirdetett 
2,3 milliárd forintos keretből tanya-
gazdaságok fejlesztésére, közösségi 
terek kialakítására, tanyagondnoki 
szolgálatok megerősítése igényelhet-
tek támogatást. A 764 eredményes 
pályázó számára – a szükséges ad-
minisztráció elvégzése után – még 
az idén a teljes összeget kifizethetik. 
Hozzátette: jövő év elején 1,6 milli-
árd forintos kerettel újabb pályázati 
kört hirdetnek meg.

Az önkormányzatok földutak csa-
padékvíz-elvezetésére, vadkerítések 
építésére, területrendezésre, vízvételi 
hely kialakítására kérhettek támoga-
tást. Csaknem 400 pályázat érkezett 
be – a meghirdetett keret több mint 
kétszeresére – 4,2 milliárd értékben, 
ezért a jövő évi forrásokat is felhasz-
nálva bírálták el a kérelmeket.

Kis Miklós az uniós forrásból 
megvalósuló vidékfejlesztési prog-
ram részeként elindult beruházások 
közül a tanyavillamosítást emelte ki. 
A több mint 8 milliárd forint keret-
ből eddig csak 3 milliárd forintot 
használtak föl, így előreláthatólag 
az uniós költségvetési ciklus végéig 
nyújthatók be újabb pályázatok. A 
természetes személyek 6,2 millió 
forintos támogatást igényelhetnek 
95 százalékos támogatási intenzitás 
mellett, elsősorban megújuló ener-
giával megvalósuló beruházásokra. 
Az önkormányzatok legfeljebb 50 
millió forintos forráshoz juthatnak, 

5-15 százalékos önerő mellett.
A tanyákon élők életminőségének 

javításához hozzájárult a külterületi 
utak fejlesztése is, erre 931 önkor-
mányzat 46,5 milliárd forintos uniós 
forrást fordíthat. A helyi piacok és a 
közétkeztetés fejlesztésére 450 önkor-
mányzat 11 milliárd forintot költhet 
– közölte az államtitkár.

Kis Miklós bejelentette, idén is 
meghirdetik az év tanyája szakmai 
díjat, amely lehetőséget kínál a ta-
nyafejlesztési programok nyertesei-
nek is eredményeik bemutatására. A 
három kategória – az év tanyagazda-
sága, az év hagyományőrző tanyája 
és a közönség díj – az első három 
helyezettje pénzdíjban részesül. 

Nógrádi Zoltán polgármester el-
mondta, a Szeged környéki szórt ta-
nyavilágból Alsó-tanyaközpontként 
létrejött Mórahalmon komoly örök-
ségnek tartják a tanyai hagyományo-
kat, az ott élt nemzedékek által fel-
halmozott tudást, amelyben mindig 

találni a mai feladatok megoldását 
segítő gyakorlati mintákat. Az ország-
ban elsőként Mórahalmon indult a 
tanyagondnoki szolgálat – emelte ki a 
polgármester. Hangsúlyozta, a tanya-
gondnokok óriási munkával, hatalmas 
területen sok embernek nyújtanak 
speciális szociális szolgáltatásokat.

Forrás: MTI

APRÓHIRDETÉS
SZÁMÍTÓGÉP gyorsítás, karbantartás ingyenes 
állapotfelméréssel: 06 (30) 715 4935

200 négyszögöl házikert hosszú távra kiadó.  
Szekrénysor (3,5 m) eladó. Olasz kávéfőző  
(érintős), osztrák pecsenyesütő, vasalók, va-
salóállványok, dohányzóasztalok eladók.  
Érdeklődni: 06 (70) 265 4527

Eladó szobabicikli, valamint BEURER MG 40 
maszírozógép. Érdeklődni: 36 (30) 8798097

Tűzifa tüzépi ár alatt, megegyezés szerint eladó! 
150 mázsa őszibarackfa, tövestől kiszedve. Aján-
lanám időseknek. Érdeklődni telefonon: 06 (30) 
441 5317
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HELYI GAZDASÁGOKBAN IS GYŰJTHETTEK TAPASZTALATOT A RÉSZTVEVŐK

SIKERESEN ZÁRULT AZ AGRINNO-PROJEKT
Az IPA Magyarország–Szerbia határon átívelő együttműködés-
ben megvalósuló Agrárinnovációs fejlesztések a növekedés és 
a foglalkoztatás érdekében a határmenti térségben (röviden: 
AGRINNO) program megtartotta utolsó nyilvános eseményét. 
A szegedi Megyeházán szervezett zárókonferencián a projekt-
partnerek értékelték a program eredményeit, tapasztalatait.

A több képzésből álló program 
során a Szerbiából érkező diákok 
és gazdák mezőgazdasági mun-
kavégzéshez, önálló termelővé és 
vállalkozóvá váláshoz szükséges 
kompetenciákat, jó gyakorlato-
kat sajátíthattak el. A résztvevők 
10 alkalommal, 3 napra érkez-
tek Mórahalomra és környékére, 
hogy elméleti és terepgyakorlati 
példákon keresztül jussanak hoz-
zá azokhoz a szükséges tapasz-
talatokhoz, melyeket majd saját 
vállalkozásaikban is  kamatoz-
tathatnak.

A zárókonferencián megjelen-
teket dr. Pálfi Tímea, a Csongrád 
Megye Fejlesztéséért Nkft. ve-
zetője üdvözölte. Köszöntőjében 

elmondta, Csongrád megye egy-
úttal kapocs és kapu is Szerbia 
számára, mely által megismerhe-
tik az európai uniós rendszereket, 
jogszabályokat, szabványokat a 
jogharmonizáció érdekében.

Szuda Zoltán, környezetgaz-
dálkodási agrármérnök és vad-
gazdálkodási szakmérnök, mint 
az AGRINNO projekt egyik 
oktatója betekintést nyújtott 
azokba a képzésekbe, melyeket 
a résztvevők számára szerveztek. 
A Mórahalom térségében műkö-
dő zöldségtermesztő gazdaságok 
mellett olyan mezőgazdasági 
vállalkozások munkáját is meg-
tekinthették, amelyek a termék-
feldolgozásra mutatnak jól mű-

ködő példát, mint pl. a pitvarosi 
paprikamalom vagy a nagyéri 
savanyító üzem.

A projekt szerbiai partnereinek 
képviseletében Predrag Rajić pro-
jektmenedzser, Janko Červenski és 
Vidosava Enderić is beszámoltak 
a program mögött álló sikerekről. 
Kiemelték, hogy az általa a szerb 
oldalon megvalósított beruházá-
sok (pl. az ún. „intelligens” fólia-
ház létrehozása) hozzájárultak a 
falusi mezőgazdaság fejlesztésé-
hez, munkahelyeket teremtettek, 
s a fiatalok falun maradását is 
elősegítették.

A projekt sikerét mutatja, hogy 
az eredményekre való tekintettel 
a partnerek már benyújtották az 
AGRINNO2 pályázatot, mely a 
jelen projektben is alkalmazott 
képzési rendszerrel, a termőföldből 
élők egy másik csoportját kívánja 
tudásmegosztás révén az önfoglal-
koztatásban támogatni.

Ez a cikk az Európai Unió pénz-
ügyi támogatásával valósult meg.  
A cikk tartalmáért teljes mértékben  
a Csongrád Megye Fejlesztéséért 
Nonprofit Kft. vállalja a felelős-
séget, és az semmilyen körülmé-
nyek között nem tekinthető az 
Európai Unió és/vagy az Irányító 
Hatóság állásfoglalását tükröző 
tartalomnak.

INNOVÁCIÓS DÍJAT NYERT A FÜRDŐ
A Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő a termálenergia 
innovatív hasznosításáért 2019-ben megkapta a Magyar 
Fürdőinnovációs díjat, amelyet Zalakaroson, a Magyar Für-
dőszövetség közgyűlésén adtak át.

A termálvíz energiájának haszno-
sítása akkor tekinthető megújuló 
energiaforrásnak, ha azt megfe-
lelően gondosan megtervezve, 
kivitelezve és tudatosan használ-
juk. Figyelnünk kell a kitermelés 
mennyiségére, nagy hangsúlyt kell 
fektetni a komplex hasznosítás le-
hetőségére. A fokozatosan növekvő 
tendenciát mutató újonnan létesí-

tett termálkutak száma, illetve az 
ennek eredményeképpen növekvő 
termálvízkivétel kérdésével foglal-
kozni kell. Az elfolyó termálvizek 
jelentős hányadát képezik a balneo-
lógiai célra felhasznált vizek meny-
nyisége, azonban ezeket a vizeket az 
esetleges bakteriológiai szennyező-
désből adódóan tilos visszasajtolni. 
Ahhoz, hogy az elfolyó termálvíz 

felszíni befogadóba vagy közcsa-
tornába engedhető legyen, 30°C 
alá kell hűteni, ugyanis a fizikai 
szennyeződések közül kiemelkedő 
a hőszennyezés. 

Mórahalom turizmusát kétség-
telenül az itt feltörő, ízületi meg-
betegedésekre javallott gyógyvíz 
alapozta meg. A település jelenleg 
4 minősített gyógyvízkúttal ren-
delkezik, amelyek vizét nem csak 
gyógyításra, hanem energetikai 
célokra is hatékonyan használják. 
A fürdő mind a medencék, mind 
az épület fűtéséhez ezt a termálvi-
zet alkalmazza, azonban korábban 
a termálmedencékből leeresztett, 
még magas hőmérsékletű vizet 
nem hasznosította. Ez az értékes 
melegvíz meghatározott közmű-
csatornákon (csapadékvíz csator-
nákon) keresztül folyt el. Magyar-
országon, sajnos, számos olyan 
gyógyfürdő üzemel, ahol a termál 
elfolyó vizet csak úgy elfolyatják, 
nem kikaszálva az abban rejlő fű-
tési potenciált.

Mórahalmon a 2017-ben meg-
valósított beruházás során 3 db 
puffer-tároló került kiépítésre a 
használt termálvíz tárózására. Az 
energetikai hasznosítás kétirányú: 
egyrészt az épületek fűtését oldják 

meg, másrészt a hőszivattyús rend-
szerek hőátadása és hőelvonása ál-
tal az elfolyó termálvíz hőmérsék-
letét 30 oC alá tudják mérsékelni, 
így az öko-lábnyomot is csökken-
tik. Fontos megjegyezni, hogy a 
rendszer kiépítése nem a gázener-
gia kiváltás miatt történt, hiszen 
a fürdő eddig is teljes mérték-
ben termálenergiával működött.  
A projekt a meglévő rendszerek-
re, utólagosan került telepítésre a 
főépület átépítése során, amely-
nek elsődleges célja a beléptetés 
könnyítése és a vendégek fogadási 
feltételeinek javítása volt.

Boros László, a Fürdőszövetség el-
nöke beszélt a Magyar Fürdőszö-
vetség által első ízben, hagyomány-
teremtő szándékkal meghirdetett 
Magyar Fürdőinnovációs Díjról. 
Céljuk az innovatív ötleteket meg-
mutatni, azután a legjobbakat 
nemzetközi szintre is eljuttatni. 

Minden nyertes 1 millió forint 
értékű marketingtámogatást kap 
a Fürdőszövetségtől, amely azt is 
vállalja, hogy a nyerteseket elindítja 
az Európai Fürdőszövetség hasonló 
pályázatán és segíti őket többek kö-
zött azzal, hogy átvállalja a nevezési 
díjat és a pályázat angolra fordítá-
sának költségeit.
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A MÓRASULI KRÓNIKÁJÁNAK 
NOVEMBERI OLDALA

HATÁRTALAN KAPCSOLATOK
November 6-án a vajdasági Hajdújá-
rás Petőfi Sándor Általános Iskolájából 
érkeztek pedagógusok, hogy bepil-
lantást nyerjenek a robotika szakkör 
munkájába. A találkozót megtisztel-
te jelenlétével a Szegedi Tankerületi 
Központ igazgatója, Plesovszkiné 
Ujfaluczki Judit asszony.

A gyerekek nagy izgalommal és 
lelkesedéssel készítették és progra-
mozták a robotokat a bemutatóra. 
Munkájukat Farkas Zsuzsa és Kazi 
Mária tanárnők segítik, irányítják.

I. HELYEZÉS KISTÉRSÉGI TERMÉ-
SZETISMERETI VERSENYEN
A Teodorovits Ferencről elnevezett 
versenyt november 14-én rendezte 
az ásotthalmi Orchis Természetvé-
delmi Egyesület. Ebben a tanévben 
a homokháti kistérség természeti 

értékei mellett a Duna-Dráva Nem-
zeti Park alapos ismerete volt a jó 
helyezés feltétele. Iskolánk csapatá-
nak a lelkiismeretes felkészüléssel 
ez sikerült, hiszen a sok növény- és 
állatfaj felismerésével, az élőhelyek 
jellemzőinek megismerésével, a vak-
térkép titkainak kifürkészésével I. 
helyezést értek el.

A csapat tagjai voltak: Kovács 
Zsófia 5.b, Helmeczi Csaba 6.a és 
Czékus Flórián 6.b osztályos tanu-
lók.  Gratulálunk a szép sikerhez, 
büszkék vagyunk tanulóink telje-
sítményére!

Felkészítő tanáruk: Murányi Gab-
riella.

TÓTH MENYHÉRT GYEREKSZEMMEL
Szerencsésnek mondhatjuk ma-
gunkat, amiért Tóth Menyhért Kos-
suth-díjas festőművész 30 eredeti 

alkotását láthattuk szeptemberben 
a városháza aulájában. A városi 
könyvtár viseli nevét a mórahalmi 
születésű Tóth Menyhértnek, aki 
mindössze négy évet élt a települé-
sen, majd Miskére költözött szülei-
vel. Egész életét végigkísérte a föld-
ből élő ember és a paraszti munka 
tisztelete, a természet szeretete. 

Tóth Menyhért küzdelmes életé-
nek utolsó szakaszában élhette meg 
művészi munkájának megbecsü-
lését, elismerését. Életében utolsó 
kiállítása Mórahalmon volt éppen 

negyven évvel ezelőtt novemberben.
A kiállítás a 30 éves Mórahalom 

rendezvénysorozat részeként került 
megrendezésre, melyet minden 
felsős osztályunk meglátogatott. 
A tárlatvezetést köszönjük Bertáné 
Gyöngyi könyvtáros néninek! 

A kiállítás helyszínén készült váz-
latok alapján a gyerekek saját színvi-
láguk, elképzeléseik megjelenítésével 
újraalkották Tóth Menyhért festmé-
nyeit, közelebb kerülve ezáltal a fes-
tőművész sajátos képi világához.

Koisné Kőrösi Rozália

A LEGAKTÍVABB EURÓPAI SZAKISKOLÁK KÖZÖTT VAN A TÓTH JÁNOS 

NYÍLT NAPOT TARTOTTAK AZ INTÉZMÉNYBEN
Nyílt napot és pályaorientációs napot tartott november 8-án 
a mórahalmi Tóth János Szakképző Iskola. Többek között ön-
ismereti és pályaismereti játékokkal, pizzasütéssel, muffin-
dekorációs versennyel és informatikai nyomozójátékkal várták 
a 7-es és 8-os diákokat.

Az intézmény igazgatója, Angyalné 
Kovács Anikó elmondta, hogy az 
Európai Szakképzési Héten ebben 
az évben Magyarország legaktívabb 
iskolája a mórahalmi Tóth János 
lett. Ezt  azok a Helsinkiből ka-
pott pólók is bizonyítják, melyeket 
büszkén viseltek az iskola tanulói a 
nyílt nap alakalmából. Hozzátet-
te, nagy hangsúlyt fektetnek arra, 

hogy ne csak beiskolázásról, ha-
nem ténylegesen pályaorientációról 
szóljon az iskola nyílt napja. Így 
a különböző interaktív és logikai 
játékokkal pálya- és önismeretre is 
szert tudtak tenni az szakközépis-
kolába látogató diákok.

Az eseményről készült összeállí-
tást a Móranet Tv archívumában 
tekinthetik meg. 
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ÉLETPÁLYAMODELL ELŐADÁSOK  
A CACAO CLUB-BAN

November 18-tól 21-ig a Cacao 
Clubban pályaorientációt segítő 
életpályamodell előadások kerültek 
megrendezésre a klubban. Az elő-
adás-sorozat célja az volt, hogy az 
általános iskola utolsó éveiben járó 
fiatalok betekintést kaphassanak 
olyan szakmákba és a szakmák kép-
viselőinek életútjába, amelyek inspi-
rálhatják őket továbbtanulás terén. 

Az előadásokon a diákok ebben a 

blokkban a dietetikus, fizioterapeuta, 
gyógytornász és gyógymasszőr szak-
mákról kaphattak ízelítőt. 

A hivatások képviselői kivétel 
nélkül törekedtek arra, hogy saját 
munkájuk ismertetése mellett ki-
térjenek arra, hogy az őket hall-
gató diákcsoport érdeklődési kö-
rét egyénenként megismerjék, és 
érdeklődési körtől függetlenül szó 
essen a továbbtanulás fontosságáról 

és a pályaválasztás, a jövőbeni szak-
mákban gondolkodás korosztályos 
kérdéseiről, dilemmáiról. Az elő-
adások végig interaktív formában 
működtek így a főbb témákakörök 
kivételével a diákok irányíthatták a 
beszélgetések tematikáját.

Minden szakmai képviselő kéz-
zelfogható gyakorlatokkal készült a 
fiataloknak, így alkalmuk volt egy 
rögtönzött dietetikai tanácsadá-

son résztvenniük, a fizioterápiában 
használt izomstimulációs eszközö-
ket kipróbálni, a gyógytornában 
alkalmazott gerinctorna és helyes 
testtartási gyakorlatokba belekós-
tolni, valamint gyógymasszázsban 
használt lávakövek jótékony hatását 
megismerni és a hétköznapokban is 
hasznosítható önmasszázs mozdula-
tokat elsajátítani. 

Jankó Ádám
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MINI TULIPÁNOK AZ OVIBAN
2019. szeptember 1-jén három új 
csoport – köztük egy „mini” cso-
port – kezdte meg a nevelési évet a 
Mórahalmi Napköziotthonos Óvo-
dában. Új kolléganők is erősítik a 
csapatot emellett. A „miniknek” is 
jutott új óvónéni. 

A Tulipán csoport 20 fővel indult, 
de szépen gyarapodunk, hiszen 
szeptember óta három új kispajtás 
érkezett. 

Az óvodát 2,5 évesen kezdhe-
tik meg a gyermekek. Ebből ki-
folyólag volt, aki a bölcsődéből 
érkezett, és volt, aki otthonról 
jött hozzánk. Minkét „tábornak” 
voltak nehézségei. A bölcsődéből 
érkezőknek el kellett hagyniuk az 
eddigi megszokott környezetüket, 
azok pedig, akik eddig nem jártak 
közösségbe, az otthont, a bizton-
ságos anyai közelséget.

Mivel minden gyermek más és 
más, ezért igyekeztünk a dajka né-

nivel együtt mindenkihez megta-
lálni az utat. Volt, aki a sok játék 
lehetőségtől, és volt, aki a színes 
mesekönyvek varázsától nyugo-
dott meg, miután édesanyja kilé-
pett az óvoda kapuján. Egy ideig 
segítette a beszokást a biztonságot 
adó plüss, rongyi, illetve a cumi is. 
Most már ezekre a tárgyakra csak 
a délutáni pihenéshez van szükség.

A Tulipán csoport nagyon hamar 
összekovácsolódott. Kisebb súrló-
dások előfordulnak a gyermekek 
között, de leginkább az látszik, 
hogy szeretik és segítik egymást. Az 
új kispajtásokat szívesen fogadják, a 
sírós társukhoz odamennek, meg-
simogatják, vigasztalják, próbálják 
rávenni a közös játékra. 

A gyermekek a szabályokhoz 
is hamar hozzászoktak, hiszen 
mindennek megvan a maga ideje: 
az evésnek, az alvásnak, a játéknak, 
a kézműveskedésnek és a mesének 

is. A gyerme-
kek ezeket 
elfogadják, és 
már ők mond-
ják, hogy mi 
után mi kö-
vetkezik.

A legked-
vesebb e l-
foglaltságaik 
dé le lőt tön-
ként, hogy 
körbeülik az 
óvó nénit , 
és beszélgetnek a heti témáról, 
verselnek, mondókáznak, éne-
kelnek. Türelmesen hallgatják 
végig a mesét, és olyan figyelme-
sen, hogy minden kérdésre tud-
ják a választ. Nagyon szeretnek 
az udvaron játszani. Mivel mini 
csoportosak, így megvan az a te-
rület, ahol biztonságosan, az óvó 
néni óvó tekintete mellett játsz-

hatnak. Nagy kedvencük a ho-
mokozó, és a csúszda, a legtöbbet 
ott időznek.

A kis Tulipánok hamar rájöttek, 
hogy az óvoda biztonságot nyúj-
tó, barátságos hely. Örömmel, 
vidáman érkeznek a csoportba 
reggelente, ahol az óvó néni tárt 
karokkal, mosollyal fogadja őket 
minden nap. 

RETRÓ BULI, AHOGY MI LÁTJUK
Az elmondások szerint, a bölcsődei 
„Retro Party” az elmúlt néhány év-
ben mindig megrendezésre kerül. 
Idén úgy alakult, mi is részesei lehet-
tünk a férjemmel. Nehezen indult a 
dolog, mivel 3 gyerek és egy felújítás 
alatt álló ház mellé nehéz „idegen 
közegben”, felvigyázót tálalni egész 
éjszakára, de végül apósom hősiessé-
gének köszönhetően sikerült.

Ahogy beléptünk a bölcsi ajta-
ján, megcsapott a '70-es, '80-as 
évek szele. A dekoráció csúcs lett, 
sikerült hozni a hangulatot, amit 
manapság csak a filmekben látni. 
Az asztalon finomabbnál fino-
mabb házi készítésű sütemények 

és zsíros kenyér várt mindenkit. A 
buli szuper volt, a dolgozók felsza-
badultak és mosolygósak. Zenét 
bárki kérhetett a humoros dj-től, 
aki több mint 20 év zenei váloga-
tásával emelte az est színvonalát. 
Az ültetési rend segített abban, 
hogy ismeretlenül is jó hangula-
tú beszélgetések induljanak, ami 
nekünk nagy segítség, mivel csak 
fél éve költöztünk Mórahalomra 
(ahogy az asztalnál más pár is, 
mint kiderült).

És a tombola! A sorsjegy kapirgá-
lása sem kellett ahhoz, hogy meg-
nyerjük a főnyereményt: bulizni 
újdonsült barátainkkal. Elvegyül-

ni és feloldódni a buli mondhatni 
teltházas forgatagában...

A kezdeményezést nagyon jónak 
találom, a cél többszörös is nemes.

Mindig jó „más szemszögből” 
megismerni a körülöttünk élőket, 
pláne, ha a gyermekeinket is rájuk 
bízzuk, az meg csak plusz, ha egy 
olyan célt segíthetünk elérni ezál-
tal, ami a mindennapokat segíti.

Csak így tovább, ránk számíthat-
tok jövőre is!

ui.: a retro party óta a férjem „kór-
ház a város szélén"-t néz esténként!

Kiss Ágnes és Szalay Géza

Köszönjük szépen mindenkinek, 
aki bármilyen formában hozzá-
járult, támogatta az új bölcsődei 
sószoba kialakítását.

A támogatók névsora az intéz-
mény honlapján található! Ha bár-
ki neve kimaradt, az csak a véletlen 
műve lehet, hiszen igyekeztünk a 
legnagyobb körültekintéssel eljár-
ni. Elnézést kérünk érte! Ha ka-
punk egy jelzést, nagyon szívesen 
kiegészítjük a listát.

http://huncutka-huncimano.
morahalom.hu/

Baloghné Baranyás Ágnes 
Huncuthalom Gyerekvilág

intézményvezető

SZENT MIHÁLY ÜNNEPE SZERB DIPLOMATÁKKAL
A Kolo Szerb Kulturális Központban került megrendezésre a 
győztesek védőszentjének, Mihály arkangyalnak a tiszteletére 
tartott, vecsernye istentisztelettel egybekötött ünnepi megem-
lékezése. A katolikus és a pravoszláv vallás által is fontos hitéleti 
szerepet betöltő szentek ünnepei között fontos egy pillanatra 
az adventi időszak előtt megállni. Mihály Arkangyal ünnepére 
ellátogatva Őexcellenciája Ivan Todorov, Szerbia budapesti 
nagykövete is hangsúlyozta, kultúráink közötti különbségeink 
és hitéleti fontosságunk kiemeli a térségben élők jó kapcsolatát. 
Egymás kulturális, hitbéli és társadalmi életében való aktív 
részvétel fontos a jövőbeni kapcsolataink tekintetében.
Az ünnepi vecsernye mellett a látogatók megtekinthették Bán 
Bea képzőművész fatáblára készített ikonjait, valamint a sza-
badkai Mironosnice kórus egyházi koncertjében is gyönyör-
ködhettek.
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KöszöntjüK az újszülött mórahalmi babáKat!

Goldsberry Natasa Papp Bence Papp Panna

ELHUNYTAK
Doktor Jánosné Tóth Margit, 94 éves (Szegedi út 1.)
Szécsi Ferenc, 84 éves (Mező u. 11.)
Hegedűs Ferenc, 76 éves (Szegedi út 1.)
Papdi István, 88 éves (Ruzsa, Pipacs tér 9.
Túrú Istvánné Varga Piroska, 87 éves (Béke u. 34.)
Savanya Szilveszterné Ördögh Ilona, 88 éves (Szegedi út 1.)
Hódi Jánosné Csala Irén, 85 éves (Szegedi út 13.)
Benák Antal Mihály, 66 éves (Szegedi út 1.)
Gubicz Istvánné Császár Erzsébet, 90 éves (Gyep sor 29.)
Kalmár Istvánné Varga Mária, 88 éves (Szeged, Feketesas utca 24.) 
Sziráki Józsefne Kovács Julianna, 71 éves (Szeged, Kossuth L. sgt 113.)
Bálint Gézáné Nógrádi Irén, 94 éves (VII. körzet tanya 141.)

Nyugodjanak békében!

SZÜLETÉSI KRÓNIKA
Simon Sándornak és Bacsa Krisztinának Bence 
Papp Barbarának Bence 
Joshua Goldsberry-nek és Kiss Juditnak Natasa
Dobránszki Gábornak és Farkas Editnek Sára
Pál Tamásnak és Zsivity Milicának Miron Tamás
Papp Gábornak és Kádár-Németh Renátának Panna
nevű gyermeke született.

HÁZASSÁGKÖTÉS
• Farkas Mihály és Szitkai Brigitta
• Krisztin Tamás és Péterfy Vivien
• Velez Tamás és Bitófalvi Dóra
házasságot kötöttek

Sok boldogságot!

NAGYCSALÁDOS ADOMÁNYGYŰJTÉS

„Büszkék vagyunk fiataljainkra, akik 
immár ötödik alkalommal gyűjtenek. 

Büszkék vagyunk, mert látjuk, hogy 
az új generációk számára is fontos a 
szolidaritás, a mások segítése, s ezért 
szabadidejüket is feláldozzák. Amikor 
az ember kér, akár mások számára, 
egyszerre megérti, megtapasztal-
ja, az alázat és a másokért cselekvés 
érzését. Számunkra ez fontos. Az is 
büszkeséggel tölt el, hogy láthatjuk, 
sikerült gyermekeinknek átadnunk az 
önkéntesség és a másokon segítés gya-
korlatát. Aki figyel a környezetében 
élőkre, aki hajlandó tenni értük, az 
jobbá teszi a világot, amelyben élünk. 
Ezt köszönjük fiataljainknak!” – írta 
köszöntőjében Kardosné Gyurkó Kata, 

a NOE elnöke az idén november ele-
jén megszervezett országos adomány-
gyűjtő akció kapcsán. 

A mórahalmi nagycsaládosok és kis-
gyermekesek nevében mi is nagyon 
köszönjük lelkes és mosolygós fiatal-
jainknak (és az őket kísérő szülőknek) 
a jó célra szánt idejüket, a helyi CBA 
Príma vezetőjének és munkatársainak 
a segítő együttműködést, a megszám-
lálhatatlan jólelkű és adni kész em-
bernek pedig azt a nagy mennyiségű 
adományt, amivel rengeteg családnak 
könnyítjük meg a karácsonyi és év 
végi bevásárlást.

Márton Gábor elnök

MUNKALEHETŐSÉG

Villanyszerelő cég, 

építésvezetőt középfokú 

végzettséggel, villanyszerelő 

szakmunkást,

villanyszerelő segédmunkást, 

elosztószerelőt keres hosszú 

távú munkavégzésre.

Érdeklődni 

a 06 (20) 953 4513-as 

mobilszámon lehet. 

December 14. Kolo Szerb Kulturális Központ 
Műsor:
18.00 Carlos (Mórahalom) gitárjátéka, 18.30 Ács Zoli (Mórahalom) gitározik  19.30 Blues Brothers (Szeged) zenekar koncertje
Szervező: Alsótanya Egyesület
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SZENT ANDRÁS HAVÁNAK 
ESEMÉNYNAPTÁRA

Az őszi szünet után mindenki ki-
pihenten tért vissza az iskolába, 
ahol november 5-én reggel isko-
lagyűléssel indítottuk az újabb 
hónapot. Ezeken a gyűléseken az 
iskola közössége előtt kiemeljük, 
megdicsérjük azokat a diákokat, 
akik az előző hónapban kimagasló 
eredményt értek el egy-egy tanul-
mányi-, művészeti- vagy sport-
versenyen. Arról is szó esik ilyen-
kor, hogy az előttünk álló hónap 
milyen feladatokat, programokat 
tartogat számunkra.

Az első héten negyedéves szülői 
értekezletek és fogadóórákat tar-
tottunk.

November 11-én délután ifjú-
sági koncerten vettünk részt az 
Aranyszöm Rendezvényházban, 
ahol a Szegedi Szimfonikus Zene-
kar különböző tánczenéket játszott.

Este került sor a hagyományos 
Márton-napi lámpás felvonulás-
ra, amit idén is második évfolyam 
Szent Márton életét bemutató 
műsorával kezdtünk és a plébánia-
udvaron zsíroskenyeres agapéval 
zártunk. Nagy örömünkre sokan 
fogadták el meghívásunkat.

A hónap folyamán több alkalom-
mal zajlottak pályaorientációs fog-
lalkozások és szülői értekezletek a 
6-8. évfolyamon.

November 11-19. között zajlott 
a „Nyitott iskola — nyitott szív” 
programsorozat:

- november 11-19. nyílt tanítási 
órákon vehettek részt az érdeklő-
dők alsó- és fölső tagozaton egy-
aránt

- november 15. Szent Erzsébet 
projekt-nap, ahol a testvérosztályok 
közös játékkal, beszélgetéssel em-
lékeztek erre a jelentős Árpádházi 
szentre, aki mindannyiunk számá-
ra példakép lehet. 

- november 18. „Wartburg vára 
Szent Erzsébet korában” elnevezésű 
egyházmegyei iskolásoknak meg-
hirdetett rajzpályázat eredményhir-
detése és kiállításmegnyitó

WARTBURG VÁRA SZENT 
ERZSÉBET KORÁBAN
Szent Erzsébet ünnepéhez kap-
csolódóan, iskolánkban az idei 
tanévben is sor került rajzverseny 
megrendezésére, amely most a fenti 
címet kapta.

A pályázatot egyházmegyénk ka-
tolikus iskolái körében hirdettük 
meg, melynek célja, hogy Szent 
Erzsébet élete és példaadása ke-
rüljön közel a gyermekekhez, és az 
alkotásokban megjelenő csodálatos 

gyermeki látásmód minden szem-
lélőhöz vigye közelebb a világban 
ismert és kedvelt magyar szent ki-
rálylányt. 

Közel 210 pályamű érkezett és 
került kiállításra az iskola újon-
nan épült szárnyának aulájában. 
A zsűrizésre a szeged-tápéi művész 
házaspárt, Barkos Bea tűzzománc 
művészt és Simon Miklós festőmű-
vészt kértük fel. A gyönyörű és igé-
nyesen kivitelezett gyerekmunkák 
közül igen nehéz volt rangsorolni 
és díjakat kiosztani, hiszen az ösz-
szes beérkezett munka értékes és 
szép volt. A díjak átadására nov-
ember 18-án került sor, amelyen 
Barkos Bea – aki a szegedi Piarista 
Gimnázium rajztanára is – érté-
kelte a rajzokat, festményeket. A 
díjátadó ünnepélyességét fokozta 
a tanári karból álló énekkar két 
szép lélekemelő éneke. 

A kiállított alkotások még néhány 
hétig díszítik iskolánk auláját, ösz-
tönözve diákjainkat szép rajzok 
készítésére. 

Gratulálunk minden alkotó gyer-
meknek és a felkészítő pedagógu-
soknak!

MEGÚJULT A PLÉBÁNIAI TESTÜLET
A Szeged-Csanádi Egyházmegye 
rendelkezése szerint 2019-ben új egy-
házközségi képviselőtestületet kellett 
választani, mely ez év december 1-jétől 
kezdte meg munkáját. A templom-
ban két hétvégén lehetett szavazni a 
szintén a hívek által javasolt jelöltekre. 

A szavazás eredményeképpen a 
következő tagokból áll az új nevet 
kapó Plébániai Tanácsosok Testü-
lete: Balogh Richárd, Barát Szabolcs, 
Csonka Attila, Engi Renáta, Enginé 
Ábrahám Katalin, Farkas Zoltán, 

Gábor Antal, Hódi Mária, Márton 
Gábor, Nagy Mariann, Papp Sza-
bolcs, Paska Tamásné, Pipicz Mihály-
né, Sipos Zsoltné, Szalainé Tanács 
Borbála, Szécsi Imre, Szűcs István, 
Tanács Ibolya, Tóth József. 

Tiszteletbeli tagok: Bálint Károly-
né, Battancs István, Csányi Istvánné, 
Ónozó Istvánné, Pappné Ördögh Gi-
zella, Rózsa István, Szélpál Mária, 
Tanács Imre, Tanács István.

Póttagok: Fődi Mónika, Király Er-
zsébet, Pintér Anikó, Szélpál Anikó.

ADVENTI ÉS KARÁCSONYI MISEREND
Adventben minden vasárnap 17 órakor kezdődik az esti szentmise, ezután pedig a várossal közös ünnepi gyertyagyújtásra megyünk át a 
hívekkel a Városháza elé. December 3-ától minden héten keddtől péntekig reggel 7 órától rorate szentmise a templomban. 
december 24., kedd 24 óra szenteste, éjféli mise, előtte 23.30-tól a bérmálkozók verses műsora
december 25., szerda 8, 10, 17 óra karácsony, Jézus születése, 9 órakor az elsőáldozók betlehemes műsora
december 26., csütörtök 8, 10, 17 óra karácsony, Szent János napi boráldás
december 29., vasárnap 8, 10, 17 óra Szent Család vasárnapja, a családok megáldása
december 31., kedd 17 óra év végi hálaadás
január 1., szerda 10 óra Mária, Isten anyja és a béke világnapja (nincs reggeli és esti mise)
január 5., vasárnap 8, 10, 18 óra Vízkereszt, víz- és tömjénszentelés
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FOLYT A PÁLINKA, SÜLT A TEPERTŐ ÉS A CSEVAP

Ismét nagy sikerrel zárult szombaton az VI. Mórahalmi Pá-
linkaverseny és Tepertőfesztivál elnevezésű rendezvény a 
Móra-Tourist Nonprofit Kft. szervezésében. 

A programok 14 órakor ünnepé-
lyes megnyitóval kezdődtek, majd 
ezt követően munkába álltak a 
tepertősütők, illetve az idei évben 
először látványfőzés keretében 
csevapot sütöttek a Temerini test-
vértelepülés lelkes tagjai. 

A gyermekek is jól szórakozhat-
tak, hiszen kézműves foglalkozással, 
valamint a Csiga Duó zenés előadá-
sával várták őket a szervezők, vala-
mint felléptek a temerini és zsombo-
lyai testvértelepülések csoportjai is.

A látogatók egészen estig válogat-
hattak a különböző portékákból a 

kézműves vásárban, majd a délután 
egyik legjobban várt eseménye, a 
Magyar Pálinka Lovagrend felvonu-
lása következett, akiket a Mórahalmi 
Fúvós zenekar tagjai, valamint Az 
Arlechino Táncegyesület mazsoret-
tesei vezettek fel. A VI. Mórahalmi 
Pálinka- és párlatverseny eredmény-
hirdetésén az 1. helyet Szabó Lajos 
István almapálinkájának ítélték. Az 
ágyas pálinkák mezőnyében a leg-
jobbnak Németh Szabolcs áfonyapá-
linkája bizonyult a bírálók szerint. A 
tavalyi évhez hasonlóan idén is külön 
zsűrizték a kereskedelmi pálinkákat, 

ahol a soltvadkerti Szekeres Pálinka 
által nevezett irsai törköly diadalmas-
kodott. Idén új kategóriaként meg-
jelent a Mórahalom Város Pálinkája 
cím, melyet Sévity Zorán pölöskei 
muskotálya nyert el.

A vendégek a nagy ízlelgetések 
közepette a szavazásról sem feled-
keztek meg a tepertők vonatko-
zásában, ahol idén a zákányszéki 
Csami Csemege csapata bizonyult 
a látogatók szerint a legjobbnak. 

Az eredményhirdetést a tombo-
lasorsolás követte, melyen értékes 
nyeremények találtak gazdára, így 
például 7 éjszakára szóló szállásfel-
ajánlás az Androméda Travel Uta-
zási Iroda jóvoltából, de nyerhet-
tek masszázs- és vacsorautalványt, 
valamint a Bivaly Bowling és az 
újonnan megnyíló Erzsébet Kávé-
ház felajánlásait is hazavihették a 
szerencsések. 

Az estét Kökény Attila fellépése 
zárta, ahol megelevenedtek a kü-

lönböző korok nagy slágerei is, me-
lyekre együtt táncoltak, énekeltek 
a vendégek. 

A résztvevőktől a délután fo-
lyamán begyűjtött visszajelzések 
alapján elégedettek voltak a prog-
ramkínálattal. A tepertők és a pá-
linkák is nagyon ízlettek nekik, de 
a paprikás kalács is említésre került 
mint ez évi érdekesség. 

A beszélgetések alapján öröm-
mel konstatáltuk, hogy nem csak 
visszatérő vendégeink, hanem az 
újonnan csatlakozók is tartalmas, 
szórakoztató programokat tudnak 
maguk mögött. Idén először ren-
dezvényünk műanyagmentessé 
vált, és örömünkre szolgált, hogy az 
árusok is lelkesen csatlakoztak hoz-
zánk, segítették munkánkat, hogy 
egy „zöld” rendezvényt hozhassunk 
létre. Mindezek után kölcsönösen 
megegyeztünk, hogy jövőre is ta-
lálkozunk! 

ÉLMÉNYTELI KARÁCSONY
Napjainkban az egyik legfontosabb ajándék az együtt töltött idő. Ha 
ezt kiegészítené egy kis kényeztetéssel, testi-lelki kikapcsolódással, lepje 
meg párját, szeretteit, barátait a Móra-Tourist Nonprofit Kft. élmény-
csomagjaival. Részletes információért keresse fel a www.erzsebetfurdo.
morahalom.hu oldalt, vagy látogasson el a mórahalmi Tourinform 
irodába (6782 Mórahalom, Tömörkény utca 3.). 

A KAPOCS NÉPFŐISKOLA 
PROGRAMJAI
December 18., szerda, 17 
óra, Cacao Club: „Sajt és 
bor a pincéből” – kóstolás-
sal egybekötött beszélgetés a 
Sajtpince és a Tóth Pincészet 
jóvoltából. A finom falatok és 
kortyok mellé érdekességek, 
információk a sajtkészítésről, 
a különböző borokról. 

2020. január 11., szombat, 
14 óra, Cacao Club. Kökény 
Attila biogazdálkodó: „Ta-
lajmegújító mezőgazdaság” 
– új tippek, ötletek, jó gon-
dolatok – fenntartható jövő 
a mezőgazdaságban is!

A programokra minden ér-
deklődőt szeretettel várunk!

Meghívó
Józsvainé Kislőrincz 
Edit „Lelkem rezdülé-
sei” című festményki-
állítása megtekinthető 
2020. január 7-ig az 
Aranyszöm Rendez-
vényházban, munka-
napokon 8-16 óráig és 
rendezvények alkal-
mával.

KISTALÁLKOZÓ AZ  
EUCHARISZTIA JEGYÉBEN

November 30-án Röszkén találkoztak a körzet 
fiataljai, hogy játékos formában és elcsende-
sülő imában is közelebb kerüljenek az Oltári-
szentséghez. 

A csaknem 70 diákot (13-17 
évesek) a nap nyitányaként 
Serfőző Levente helynök atya 
interaktív előadása hangolta 
rá a 2020-ban Budapesten 
rendezendő 52. Nemzetkö-
zi Eucharisztikus Kongresz-
szusra való készülődésre. A 

fiatalokat ezután ismerke-
dős, összerázós játékokkal 
várta az Ifjúságpasztorációs 
Iroda, majd egy rövid tíz-
órait követően kisebb cso-
portokban folytatódott az 
együtt töltött idő. A szent-
ségekről beszélve kiemeltük 

az Oltáriszentséget, amiről 
különböző nehézségű kér-
désekre helyesen válaszolva 
gyűjthettek talentumokat a 
résztvevők. 

Kézműveskedésünk során 
a látható dolgok (kehely, 
ostya) és a mögöttük lévő 
titkos valóság (maga Jézus) 
is megjelent az általuk készí-
tett képeslapban, amit aztán 
haza is vihettek a diákok. 

A napot a templomban 
Liszkai Tamás atya által 
vezetett csendes és ben-
sőséges szentségimádás-
sal, végül pedig egy közös 
ebéddel zártuk. 

Köszönet a röszkeieknek 
a vendéglátásért, a résztve-
vőknek pedig az aktív és 
érdeklődő jelenlétért. Ta-
vasszal folytatjuk!
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MUNKALEHETŐSÉG
INBA Beszerzési és Értékesítő Zrt
6783 Ásotthalom, Külterület 0152/84/A.
Tel: 06-62/591-015

Az INBA Zrt. lendületes csapatába  
IRODAI FELADATOK ELVÉGZÉSÉRE,
minimum érettségivel, Word, Excel felhasználói szintű 
ismeretekkel rendelkező, rugalmas, munkájára igényes 
munkatársak jelentkezését várja.

Kérjük, küldje fényképes önéletrajzát az inba@inba.hu 
e-mail címre.

MUNKALEHETŐSÉG
INBA Beszerzési és Értékesítő Zrt
6783 Ásotthalom, Külterület 0152/84/A.
Tel: 06-62/591-015

Az INBA Zrt.  
GAZDASÁGI, PÉNZÜGYI TERÜLETEN  
szerzett tapasztalattal, számítógépes ismeretekkel 
rendelkező, munkájára igényes, rugalmas munkatársat 
keres.

Kérjük, küldje fényképes önéletrajzát az inba@inba.hu 
e-mail címre.

Kedves Mórahalmiak!

Örömmel értesítem Önöket,  
hogy az Erzsébet Otthonápolás szolgálata  

már mórahalmi betegek gondozását  
is tudja vállalni. 

Forduljon bizalommal hozzánk,  
amennyiben idős, beteg hozzátartozóját  

a legjobb kezekben szeretné tudni! 

Bővebb információért  
látogasson el honlapunkra: 

erzsebetotthonapolas.hu 
vagy érdeklődjön 

a 06 (30) 417 4240-es telefonszámon 
Földesi Orsolyánál. 

Áraink a kiszállítási költségeket  
nem tartalmazzák!
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A GONDOZÁSI KÖZPONT 30 ÉVES TÖRTÉNETE

Mórahalom város szociális ellátó-
rendszerének egyik meghatározó 
intézménye, a Gondozási Központ 
30 éves múltra tekint vissza. A tele-
pülésen az 1980-as években indult 
el az idősgondozás, étkeztetés és 
házi gondozás feladatokkal, Bodor 
Lászlóné gondozónő foglalkozta-
tásával. Őt Simon Istvánné, majd 
Kiri Istvánné, valamint Bencsik Já-
nosné követte. Akkoriban elsősor-
ban olyan időseket láttak el, akik 
hozzátartozóval nem rendelkeztek, 
magányosan éltek, főleg a tanyavi-
lágban. A fenntartó a Községi Ta-
nács volt, a szakmai munkát Tóth 
Istvánné anyakönyvvezető irányí-
totta. 1986-ban 2 fő házi gondozó 
és 2 fő társadalmi gondozó látta 
el a feladatot. Szakmai feladatként 
főként bevásárlás, mosás, takarítás 
és szükség szerint betegápolás volt 
a feladatuk.  A gondozónők szol-
gálati kerékpárral járták a tanya-
világot. A szakmai munkát 1986. 
július 1-jétől Szöginé Domokos Má-
ria irányította a Községi Tanács 
irodájából. 

1986-ban az új bölcsőde átadását 
követően elkezdődött a megürese-
dett épület felújítása, valamint új 
szárny kialakítása. A Gondozási 
Központ épülete 1989. augusztus 
1-jével ünnepélyes keretek között 
került átadásra. Az idősek klubja 
20 fővel, egy klubvezetővel és egy 
gondozóval nyílt meg. A klubve-
zető Bodó Zoltánné, a gondozónők 
Szűcs Gáborné és Börcsök Gyuláné 
voltak. A Gondozási Központ ve-
zetője, Szöginé Domokos Mária 
irányította a területi ellátás szak-
mai munkáját és felügyelte a klub 

működését. Célként fogalmazódott 
meg, hogy a szociális ellátások min-
den rászoruló személy számára el-
érhetőek legyenek, illetve a segítség 
egyéni igényekhez igazodjon, a csa-
ládi gondoskodást pótolja.

1995. szeptember 1-től a Népjó-
léti Minisztérium PHARE pályá-
zati programjában való részvétellel 
megvalósításra került a tanyai idős-
korú lakosság teljes körű komplex 
szociális ellátása. A pályázati tá-
mogatás segítségével indulhatott el 
a tanyai idősgondozási program, 
mely elsősorban Mórahalom IV., 
V., VI., és VII. körzetére terjedt ki. 
A Szolgáltató Ház rendezvények-
nek adott otthont, illetve a tanyai 
lakosság klubjaként üzemelt.

Itt lehetőség volt tisztálkodásra, 
mosásra, vasalásra, illetve átmeneti 
szállást biztosított krízishelyzetben 
lévő külterületi lakosok számára. A 
tanyai idősprogram keretén belül 
nagy volt az érdeklődés a szolgál-
tatások iránt (gyógytorna, fodrá-
szat, pedikűr, szabás-varrás, hasz-
náltruha akció, olcsó árucikkek) A 
PHARE pályázat az egészségügyi, 
szociális, mentális szolgáltatások és 
a szűrővizsgálatok belterületi és a 
tanyai lakossághoz való eljuttatását 
célozta meg. A program keretében 
kibővült a tanyán élő idős, beteg, 
magányos emberek ellátása, több 
mint 70 fővel bővült az ellátottak 
létszáma. A Gondozási Központ ál-
tal ellátott személyek száma ekkor 
meghaladta a 100 főt. A PHARE 
program keretében a széksósi iskola 
került felújításra, itt kapott helyet 
egy tanyai klubhelység. Új szakmai 
program részeként a tanyai idős 
emberek részére heti rendszeresség-
gel klubfoglalkozások szervezésére 
került sor.  Az idősek szállításához 
egy átalakított, adományként ka-
pott mentőautó állt rendelkezésre. 
A gépkocsi segítségével a szolgálta-
tások bővültek (bevásárlás, ételki-
szállítás, mosás, gázpalack- és ta-
karmányszállítás, személyszállítás 
orvoshoz, ügyintézéshez stb.)

1996-ban nagy átszervezés tör-
tént, a szolgáltatások egészségügyi 
feladatokkal bővültek.  Az étkez-
tetés, házi segítségnyújtás, idősek 
klubja kibővült újabb szakfelada-
tokkal: munkahelyi étkeztetés, böl-
csődei ellátás, a védőnői szolgálat, 
anya-, gyermek- és csecsemővéde-
lem, fogorvosi ellátás, orvosi ügye-
let szervezése, fizikoterápia, labor, 
otthoni szakápolás, gyógytorna, 

pszichiátria, reumatológia. Phare 
Szolgáltató Központ is működött a 
Gondozási Központ keretén belül, 
ami 1996 őszén került átadásra. A 
szakfeladatokat az akkori vezető 
1986. július 1–1997. július 31-ig 
irányította. 

Az idősek programjainak támo-
gatása céljából 1996-ban a Sarki 
vendéglőben jótékonysági bál szer-
vezésére került sor, mely a lakosság 
körében nagy sikert aratott. A kez-
deményezés azóta is töretlen.

1997-ben indult az első tanya-
gondnoki szolgálat, sikeres pályázat 
kapcsán került beszerzésre az első 
falugondnoki gépjármű. A szolgálat 
a II. és III. körzetben élők helyzetét 
könnyítette meg. A tanyagondno-
ki szolgáltatás célja a külterületi 
lakott helyek intézményhiányból 
eredő hátrányainak enyhítése, az 
alapvető szükségletek kielégítését 
segítő szolgáltatásokhoz, közszol-
gáltatásokhoz, valamint egyes alap-
ellátásokhoz való hozzájutás segíté-
se, továbbá az egyéni és közösségi 
szintű szükségletek teljesítésének 
segítése volt.

1999-ben került megvalósításra 
a tanyafelelősi, tanyagondnoki 
modell program. A program az 
elszigetelten élő, hátrányos, hal-
mozottan hátrányos helyzetben és 
környezetben élő, főként időskorú 
lakosok életminőségének javítását 
szolgálta. Ennek keretében tanyafe-
lelősök kezdték meg működésüket, 
akik napi kapcsolatot tartottak fent 
a körzetükben, közvetlen környeze-
tükben élőkkel. 

Az egészségügyi és szociális szol-
gáltatások tekintetében az ellátan-
dó feladat nagysága a szolgáltatások 
szétválasztását indokolta. 2001-ben 
a Móra-Vitál Kft. megalapításával 
a járóbeteg-ellátás körébe tartozó 

szakrendelések átkerültek az új in-
tézmény hatáskörébe.

A Jelzőrendszeres idősgondozás 
Mórahalom gesztorságával, mo-
dellprogram keretében indult a Ho-
mokhátságon, 15 jelzőkészülékkel 
2000-ben. A jelzőkészülékek be-
szerzése, korszerűbb készülékekre 
cserélése folyamatosan és üteme-
zetten történik napjainkban is. A 
Gondozási Központ akadálymente-
sítése 2007-ben pályázati forrásból 
valósult meg. 

2009. január 1-én a szociális alap-
szolgáltatások összevonásra kerül-
tek, ettől az időponttól kezdve az 
intézmény fenntartója a Homok-
háti Kistérség Többcélú Társulása 
Integrált Szociális és Gyermekjó-
léti Központ. Az intézmény veze-
tője Csótiné Ördög Edit. Az integ-
rációnak köszönhetően a szakmai 
hatékonyság nagymértékben nőtt 
a feladatellátás tekintetében. Az in-
tézmény Mórahalmi Tagintézmé-
nye változatlan ellátási formákkal 
és szolgáltatásokkal működik. Az 
egyre növekvő ellátotti létszám és a 

népességen belül az idősek arányá-
nak folyamatos növekedése tette 
szükségessé, hogy 2013. november 
1-jén egy új intézmény is megnyis-
sa kapuit Mórahalmon, mely a 
Móradomb körút 40. szám alatt 
működik. Jelenleg Mórahalom te-
lepülésen a Homokháti Szociális 
Központ Mórahalmi Tagintéz-
ménye, valamint a Tanyai Idősek 
Klubja telephely együttesen bizto-
sítja Mórahalom város lakossága 
számára a magas szakmai színvo-
nalú szociális alapszolgáltatásokat. 

A rohanó életnek köszönhetően 
nem minden család tudja az idős 
szülők, nagyszülők ellátását biz-
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tosítani. A nők munkába állásával 
megszűnt az a korábban jellem-
ző családmodell, ahol a nagyobb 
családban együtt éltek a gyerekek, 
felnőttek és idős szeretteik. Gondot 
okozhat egész napra magára hagyni 
családunk idős tagjait. Ehhez nyújt 
segítséget intézményünk.

Városunkban az egyik legfonto-
sabb cél az, hogy az időskorúak 
jóléte szempontjából a személyre 
szabott szolgáltatások széles köre 
álljon rendelkezésre, azok igazod-
janak az ellátottak szükségleteihez.

A Mórahalmi Tagintézményben 
és a Tanyai Idősek Klubjában a kö-
vetkező alapszolgáltatások igénybe-
vételére van lehetőség:

- Nappali ellátás
- Házi segítségnyújtás
- Jelzőrendszeres házi segítség-

nyújtás
- Étkeztetés, népkonyha
Intézményünk az idősek nappa-

li ellátását azon időskorú-, vagy 
egészségi állapotuk miatt támo-
gatást igénylő személyek számá-
ra biztosítja, akik otthonukban 
élnek, de társaságra, közösségre, 
hasznos időtöltésre vágynak, testi 
és szellemi aktivitásuk megőrzését 
fontosnak tartják. Az ellátás által 
nyújtott szolgáltatások enyhíteni 
tudják a magányt és az egyedüllét 
érzését, lehetőséget biztosítanak 
napközbeni tartózkodásra, társas 
kapcsolatokra, alapvető higiéni-
ai szükségletek kielégítésére. A 
klubfoglalkozás keretében lehe-
tőség van különböző társas- és 
kártyajátékokra, kézimunkázásra, 
kézműveskedésre, napilapok, folyó-
iratok igény szerinti felolvasására, 
olvasására, Az ellátottak részére a 
napi programok mellett rendsze-
resen szervezünk kisebb kirándu-
lásokat, üzemlátogatásokat, meg-
tekintünk helyi kiállításokat. A 
Klub munkanapokon 8.00-16.00 

óráig tart nyitva. A nappali ellátás 
igénybevétele Mórahalom Város 
Képviselő-testületének döntése ér-
telmében térítésmentes.

A házi segítségnyújtást intézmé-
nyünk a rászoruló személy szük-
ségleteinek megfelelően lakásán, 
lakókörnyezetében biztosítja. A 
házi segítségnyújtás keretében gon-
doskodunk azokról a személyekről, 
akik állapotukból adódóan önálló 
életvitellel kapcsolatos feladataik 
ellátásában segítséget igényelnek, 

de egyébként önmaguk ellátására 
képesek. 

Célunk, hogy az idős személy 
mindaddig a saját, megszokott 
környezetében éljen, autonómiá-
ja teljes körű megtartása mellett, 
amíg a gondozási szükségletének 
mértéke ezt lehetővé teszi. A házi 
segítségnyújtás a gondozási szük-
séglet vizsgálatának eredménye 
függvényében nyújtható. A gon-
dozási szükséglet vizsgálata kere-
tében kell megállapítani azt, hogy 
milyen típusú ellátás indokolt, va-
lamint a napi gondozási szükséglet 
mértékét. A szolgáltatás iránti ké-
relem alapján a tagintézmény-ve-
zető végzi el az igénylő gondozási 
szükségletének vizsgálatát. Házi 
segítségnyújtás esetében a gondo-
zási szükséglettel nem rendelkező 
személy is ellátható, ha az ellátást 
igénylő vagy a térítési díjat megfi-
zető más személy vállalja a szolgál-
tatási önköltséggel azonos mértékű 
személyi térítési díj megfizetését. 

A jelzőrendszeres házi segítség-
nyújtás a saját otthonukban élő, 
egészségi állapotuk miatt rászoruló 
személyek részére a felmerülő krí-
zishelyzetek elhárítása céljából nyújt 
ellátást. Célunk, hogy egészségben 
és biztonságban élhessenek ottho-
nukban idős, beteg személyek. 

A szolgáltatás nyújtása során biz-
tosítjuk számukra segélyhívásuk 
esetén az ügyeletes gondozónak a 
helyszínen történő haladéktalan 
megjelenését, a segélyhívás oká-
ul szolgáló probléma megoldása 
érdekében szükséges azonnali 
intézkedések megtételét, szükség 
esetén további egészségügyi vagy 
szociális ellátás kezdeményezését. 
A feladatot ügyeleti rendszerben 3 
tanyagondnok és 1 körzeti nővér 
látja el. 

A Gondozási Központ étkeztetés 
keretében biztosítja a legalább napi 
egyszeri meleg ételt azok számára, 
akik azt önmaguk, illetve eltartott-
jaik részére tartósan vagy átmeneti 
jelleggel nem tudják biztosítani ko-
ruk, egészségi állapotuk miatt. Az 
étkeztetés keretén belül lehetőség 
van diétás étkezés igénybevételére 
is orvosi javaslat alapján. Móraha-
lom város közigazgatási területén 
az étkeztetést két főzőkonyha biz-
tosítja az azt igénylő idős, rászoruló 
személyek részére, a normál étke-
zést a Zákányszéki Főzőkonyha, a 
diétás étkezést a Napsugár Idősek 
Otthona Mórahalmi Főzőkony-
hája. Az ellátás igénybevételének 
módjai: helyben fogyasztás, elvi-
tel, és lakásra történő kiszállítás. 
A lakásra történő kiszállítást a 
külterületi lakosok számára Mó-
rahalom Város Önkormányzata 
által fenntartott Tanyagondnoki 
Szolgálat végzi. 

A Gondozási Központ megala-
pítása óta vezetői feladatot ellátó 
személyek: Szöginé Domokos Má-
ria, Bodó Zoltánné, Kása Gabriella, 
Szekeres Mária, Gerda Klára, Boldog 
Krisztina, Dr. Fábricz Károlyné, Pin-
térné Farkas Ágnes, Czékus Ella, Jósa 
Adrienn.

A Tanyagondnoki Szolgálat szer-
vezetileg az Önkormányzathoz, 
szakmai, illetve munkavégzés szem-
pontjából a Homokháti Szociális 

Központ Mórahalmi Tagintézmé-
nyéhez tartozó szolgáltatás, mely 
a Gondozási Központtal együtt-
működve végzi feladatait. A tanya-
gondnok kollégák a gondozónők, a 
család- és gyermekjóléti szolgálat, 
védőnők és a támogató szolgálat 
munkatársaival kölcsönösen segítik 
egymás munkáját. A településen 4 
tanyagondnoki szolgáltatás műkö-
dik. A tanyagondnoki szolgáltatás 
valamennyi eleme térítésmentes.

A szolgáltatás beindítását Móra-
halom sajátos település-szerkezete 
indokolta, hiszen szórt tanyás tele-
pülés, a közigazgatási terület nagy 
része külterület. A tanyagondnokok 
gépjárművel rendelkező egyszemé-
lyes szociális szolgáltatók, akik az 
előírt képzési formáknak megfelel-
nek. Feladatuk a külterületen élő 
idős emberek életviteléhez szüksé-
ges fizikai ellátás, egészségügyi és 
mentális gondozás biztosítása.

A szolgáltatás célja, hogy a kül-
területi lakosok számára segítse a 
közlekedési nehézségekből fakadó 
hátrányok leküzdését, az alapvető 
szükségletek kielégítését, az egyes 
alapszolgáltatásokhoz való köny-
nyebb hozzájutást biztosítsa.

Az elmagányosodás ellen, a bizton-
ságérzet növelése szempontjából is 
fontos a rendszeres találkozás, kap-
csolattartás, látogatás időseinknél.

A tanyagondnokok egymás mun-
káját segítve igyekeznek megoldani 
a szociálisan rászorulók mindenna-

pi gondjait. Összekötő kapocsként 
működnek a tanyán élő emberek 
és a város, a városi közösségek kö-
zött, feladatuk elérhetővé tenni a 
külterületen élők számára azokat a 
szolgáltatásokat, szociális és egész-
ségügyi ellátásokat, a közösségi élet 
lehetőségeit melyek a belterületen 
élők számára könnyebben elérhe-
tőek. Feladataik nem merülnek ki 
az idősek gondozásában, hiszen a 
tanyai lakosság teljes keresztmet-
szetét igyekeznek segíteni.
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Az első tanyagondnoki szolgálat 
1997-ben indult, egy sikeres pályá-
zat által került beszerzésre az első 
falugondnoki gépjármű. (Toyota 
Hillux). A szolgálat a II. és III. kör-
zetben élők helyzetét könnyítette 
meg. Ebben a körzetben tevékeny-
kedett Papp József, aki munkájá-
val elősegítette a tanyagondnoki 
szolgálat főbb irányelveinek meg-
teremtését. A 2. tanyagondnoki 
szolgálat az 1999. évben a Szociális 
és Családügyi Minisztérium által 
meghirdetett tanyagondnoki körzet 
bővítésére szóló pályázat részeként 
szerveződött meg. 2000-től műkö-
dik a második tanyagondnoki szol-
gálat, a szükségletek alapján a VI. és 
VII. kerületben. Mórahalom nagy 
kiterjedésű, szórt tanyás jellegéből 
adódóan egyre nagyobb igény mu-
tatkozott a tanyagondnoki szolgálat 
fejlesztésére. A település vezetőinek 
köszönhetően 2003-ban újabb bőví-
tésre nyílt lehetőség, ekkor a harma-
dik tanyagondnoki szolgálat indult 
el, majd a teljes körű ellátottság ér-
dekében 2006. január 1-től elkezdte 
működését a negyedik is.

A tanyagondnokok részt vesznek 
a külterületi, elsősorban idős lako-
sok részére egyszeri meleg étkeztetés 
biztosításában, igény szerint a Zá-
kányszéki Főzőkonyháról vagy az 
Idősek Otthonából. Bölcsődébe és 
óvodába tízórait és ebédet szállíta-
nak. Házi segítségnyújtás keretében 
az önálló életvitel megteremtését se-
gítő ellátásokat végzik. Bevásárlás, 
gyógyszer felíratása és kiváltása, 
ivóvíz-szállítás, szükség szerint fa-
vágás, takarítás a feladatuk. Segí-
tenek a tanyai lakosok, idősek há-
ziorvoshoz, szakrendelőbe történő 
beszállításában vagy esetenként az 
orvosok külterületre történő szállí-
tásában. Helyi, térségi intézményi 
szolgáltatások, szakemberek köz-
vetítése, eljuttatása a külterületen 
élő lakossághoz szintén a munká-
juk része. Védőnők, családsegítők 
családokhoz történő szállításában 
rendszeresen szerepet vállalnak.  A 

jelzőrendszeres idősgondozásban a 
tanyagondnokok aktívan vesznek 
részt, ügyeleti és karbantartási fel-
adatokat látnak el az egyre bővü-
lő szolgáltatásban. Rendszeres az 
ősztől tavaszig tartó időszakban a 
külterületen élő óvodás és kisisko-
lás gyermekeket számára történő 
diákszállítás. Feladatokat vállalnak 
karitatív és segélyprogramokban, 
ajándékcsomagok, karácsonyi cso-
magok szétosztásában. A Mórahal-
mi Tagintézmény nappali ellátásá-
ban részesülő időseket beszállítják 
az idősek klubjába, biztosítják az 
egyedül élők társasághoz való jutá-
sát. Helyi és térségi rendezvényekre, 
közeli programokra, kirándulások-
ra viszik a szolgáltatást igénylőket, 
gondozottakat.

A külterületeket ellátó tanyagond-
noki szolgáltatás a falugondnoki há-
lózatfejlesztés kísérleti programján 
belül körvonalazódott. A modell-
kísérletben Mórahalom is részt vett, 
tanyagondnoki modellt dolgozott 
ki. A pályázati forrás felhasználá-
sával indult tanyagondnoki mo-
dellprogram feladata a települési 
hiányosságok csökkentése, az élet-
feltételek javítása, a közszolgáltatá-
sokhoz való hozzájutás elősegítése 
volt. A program az elszigetelten élő, 
hátrányos, halmozottan hátrányos 
helyzetben és környezetben élő, fő-
ként időskorú lakosok életminősé-
gének javítását szolgálta. A külterü-
letek tanyás településszerkezetéből 
származó hátrányok felszámolását 
tűzte ki célul.  A tanyagondnoki 
szolgálathoz kötődő „homokháti 
kísérleti modell” részeként 6 ta-
nyafelelős kezdte meg működését, 
akik napi kapcsolatot tartottak fenn 
a kerületükben, közvetlen környe-
zetükben élőkkel és folyamatos 
információáramlást biztosítottak a 
szolgáltató-ellátó rendszerrel, a he-
lyi intézményekkel, szervezetekkel. 
A tanyafelelős állandó külterületi 
lakos volt, akinek lakóhelye minden 
évszakban viszonylag nagy nehézsé-
gek nélkül gépjárművel megközelít-

hető volt. A tanyafelelősök tisztelet-
díjat kaptak a feladatellátásukhoz. 
Polgármester úr kezdeményezésére 
a falugondnoki elnevezést a tanyai 
lét sajátosságához igazították, így a 
szolgáltatás tanyagondnoki szolgá-
lat elnevezést kapott. 

A közel 2 évtized alatt a tanya-
gondnokok személyében bekövet-
kező változások:

1997. 10. 01-től Papp József látta 
el az 1. tanyagondnoki szolgálat fel-
adatait (ő a II. és III. körzetben élők 
helyzetét könnyítette meg), 2000. 
01. 01-től 2019. 05. 8-ig Csonka La-
jos tevékenykedett (ő a VI. és VII. 
körzetben élők helyzetét könnyítette 
meg). 2003. 01. 01-2012. 04. 30. 
között Baloghné Hegedűs Edit látott 
el tanyagondnoki feladatokat, az 
ő II. számú körzetét vette át Szögi 
Antal, aki a mai napig is aktív tagja 
a csapatnak (IV. és V. körzet) 2003. 
07. 01-től Farkas Ildikó végzi napi 
munkáját a III. és VI. körzetekben 
2003. 07. 01-től 2016. 05. 31. között 
Bozóki Imre biztosította az V. és VII. 
körzetekben a rászorulók számára 
a segítő szolgálatot, az ő feladatait 
vette át Czetter Imre 2016. 06. 01-
től. 2019. 06. 11-től Csonka Lajos 
nyugdíjazását követően Katona Ta-
más állt munkába.

2019. augusztus 30-án vidám 
és bensőséges műsorral ünnepelte 
fennállásának 30. évfordulóját a 
Gondozási Központ.  Az ünnep a 
szolgáltatásokat igénybe vevő ellá-
tottakról és a mindennapi életüket 
megkönnyíteni igyekvő munka-
társakról szólt. Nógrádi Zoltán 
polgármester köszönetét fejezte 
ki az eltelt 30 esztendőért az itt 
dolgozóknak, valamint az idősek-
nek, akik megteremtették a jövőt 
a fiatalabb generáció számára. A 
rendezvényen Csótiné Ördög Edit 
intézményvezető asszony méltat-
ta az intézményben 30 éve tartó 
magas színvonalú szakmai munkát 
és megköszönte a városvezetőnek 
az elmúlt évtizedek alatt nyújtott 
támogatását, amellyel a magas szín-
vonalú szolgáltatások nyújtásához 
hozzásegíti az intézményt. Dr. Bíró 
Mónikának a mindennapi munka-
végzés során nyújtott szakmai és 
emberi támogatásáért mondott 
köszönetet. Az intézmény életében 
korábban vezetői feladatokat ellátó 
személyek köszöntését követően fi-
nom ebéddel és kellemes hangulatú 
beszélgetéssel zárult a rendezvény, 
amely számára a Szerb kulturális 
Központ biztosította a rendkívül 
elegáns helyszínt. 
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PIETAS
TEMETKEZÉS
Szempék sírkövesnél
Mórahalom, II. körzet 11.
www.pietasszeged.hu
Telefon:  06-70/4525-463

                                               06-62/280-231
Halottszállítási ügyelet: 0-24 óráig

Telefon: 06-30/207-4129

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

Teljeskörű pénzügyi tanácsadás és biztosítások kötése, 
ügyintézése, megtakarítási számla nyitása  

akár 20% adójóváírással  
a Generali Biztosító mórahalmi irodájában  

a Szabadság u. 34. szám alatt  
az alábbi nyitvatartási időben  

vagy időpont egyeztetéssel  
nyitvatartási időn kívül is lehetséges.

Hétfő: 13-17, Kedd: 9-14, Szerda: 13-17,  

Csütörtök: 9-14, Péntek: zár va

CSÁSZÁRNÉ, MARIKA
Tel.: (30) 427 0584

E-mail: csaszarbne@gmail.com

SZÖGINÉ, MARIKA
Tel.: (30) 621 6852
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PÉCSEN TALÁLKOZTUNK AZ ORSZÁG 
LEGJOBBJAIVAL...

November 23-24. Pécsen rendezték meg az Egyéni és Páros Kö-
télugró Országos Bajnokságot, ahol Mórahalomról 30 verseny-
ző (25 általános és 5 középiskolás) vett részt. A versenyen 14 
párosunk mellett 14-en egyéniben is megmérettették magukat.

Szombaton, hajnali 5 órakor ál-
mos, a hajnali hidegben vacogó 
gyerekek szálltak buszba, hogy 
3 óra utazás után részt vegyenek 
a 2019/2020-as versenyévad első 
versenyén. Egyéniben 3, párosban 
két versenyszámban kellett meg-
küzdeni a minél jobb összetett 
eredményért.

Reggel kilenckor kezdődött a 
verseny, s este 6-kor jött le a pályá-
ról az utolsó versenyző (13 órával 
az indulás után!). Ezen a napon a 
gyermek és serdülő korcsoporto-
sok versenyeztek két kategóriában. 
Nekünk 12 párosunk és 10 egyé-
ni versenyzőnk állt pályára. Igen 
hosszú, fárasztó, de eredményes 
nap volt. 
Dobogós (1-3.) és pontszerző (4-6.) 
helyezéseink:
gyerek 
B kcs.: Kispéter Hédi (gyakorlat 2., 
összetett 5.)
A kcs.: Szalai Szabina (gyakorlat 
3., összetett 5.), Szélpál Adorján 
(gyorsasági 1., gyakorlat 1., ösz-
szetett 1.)
páros: Kispéter Hédi – Rauch 
Kitti (gyakorlat 1., gyorsasági 
4., összetett 1.), Szalai Szabi-
na – Szélpál Adorján (gyakorlat 
3., gyorsasági 4., összetett 3.), 
Gajdács Laura – Gajdács Loretta 
(gyakorlat 1., gyorsasági 6., ösz-
szetett 4.), Bagi Fanni – Budai 
Eszter (gyakorlat 3., gyorsasági 

6., összetett 5.), Márton Julianna 
– Pintér Dóra (gyakorlat 2., össze-
tett 6.), Szabó Luca – Vásárhelyi 
Csenge (gyorsasági 5., gyakorlat 
6.), Szablár Boróka – Szekeres Vi-
vien (gyakorlat 5.)
serdülő B kcs.: Katona Kitti (gya-
korlat 1., gyorsasági 6., összetett 2.),
páros: Ábrahám Sára – Kertész Kata 
(gyakorlat 1., összetett 2.), Sólya 
Laura – Szablár Luca (gyakorlat 
4.), Joó Jázmin – Pál Melinda (gya-
korlat 5.)

Vasárnap a mini-, ifi- és felnőtt 
(17 év feletti) korcsoportosok ver-
senyeztek. Nekünk 4 egyéni és 2 
páros indulónk volt.
Dobogós, pontszerző helyezettjeink:
mini kcs.: Papp Jázmin (gyakorlat 
4., összetett 5.)
felnőtt kcs.: Tóth Ádám (gyakorlat 
2., gyorsasági 5., összetett 4.),  
Tóth Bence (gyorsasági 4., gyakor-
lat 5., összetett 5.)
páros: Tóth Adél – Szabó Szandra 
(gyakorlat 2., gyorsasági 5., össze-
tett 4.), Tóth Bence – Tóth Ádám 
(gyakorlat 3., gyorsasági 3., ösz-
szetett 3.)

A verseny magas színvonalát 
igazolja, hogy a népes (sokszor 
30-40 fős) mezőnyben még hi-
bátlan gyakorlattal se lehetett a 
legjobb tíz közé kerülni. Így járt 
hibátlan gyakorlatával Balogh 
Anna is, aki a mezőny első har-

madában, a 13. helyen végzett.
Tisztesen helytálltak, de nem ju-

tottak a TOP 10-be: Mityók Anna, 
Patkó Nikolett, Pál Klára, Ábrahám 
Sára.

Összesítve, a két nap alatt a do-
bogó legfelső fokára 9-szer, a má-

sodik fokra 6-szor, a harmadikra 
7-szer állhattunk fel. A dobogós 
helyezések mellett szereztünk még 
9 negyedik, 13 ötödik, 5 hatodik 
és még 8 TOP 10-en belüli he-
lyezést.

Martyin Lászlóné

JÖVŐRE NYÍLIK A JUDO 
KÖZPONT

November 30-án helyezték el a judo központ alapkövét. A vá-
ros azzal a céllal fogott bele az új sportlétesítmény építésébe, 
hogy méltó otthont adjon a judónak. A csarnok nemcsak helyi, 
hanem országos és nemzetközi szinten is jelentős szerepet 
fog betölteni.

Simon Csaba, a Magyar Judo Szövet-
ség szervezési igazgatója a mórahalmi-
ak kimagasló eredményeit méltatta, 
Nógrádi Zoltán polgármester pedig 
az alapkőletétel előtt megkezdődött 
Molnár Franciska Judo Emlékverseny 
magas színvonaláról beszélt. A ren-
dezvényen beszédet mondott Csiszár 
Dániel, a Mórahalmi Judo Egyesület 
elnöke, az eseményt megtisztelte je-
lenlétével Tóth Krisztián olimpikon is.

Az épület 555 m2-es kialakítású, 
melyben tatamival borított küzdő-
tér és konditerem kap helyet a ki-
szolgáló helyiségekkel. A 226 mil-
lió forint összköltségű beruházás 
kivitelezési munkálatai várhatóan 
2020 augusztusában fejeződnek be.

FÁJÓ VERESÉG AZ 
UTOLSÓ FORDULÓBAN
A címvédő Kiskőrösi LC otthoná-
ban zártuk a Bács-Kiskun Megyei 
Női Labdarúgó-bajnokság őszi idé-
nyét, ahonnan csalódottan kellett 
hazajönnünk.

A vizes pálya adottságát a hazai 
csapat már második percben ki-
használta, egy távolabbi lövés vette 
célba kapunkat, amely alap esetben 
könnyen védhető lett volna, ám a 
labda lecsúszott kapusunk kesztyű-
jéről, és a hálóban kötött ki.

Innen kellett felállnunk, és leg-
alább egy pontot menteni, amely-
hez az első félidőben talán közelebb 
jártunk, de igazi helyzetet így is 

csak egyszer jegyezhettünk fel.
A második félidőre teljesen el-

fogytunk, néhány szabadrúgásnál 
csillant fel az egyenlítés halvány 
reménye, míg az ellenfél határo-
zottan védte előnyét, sőt, többször 
növelhették volna azt.

Az eredmény nem változott, po-
tya ízű gól és gyenge játék hozta 
meg az első vereségünket, amellyel 
visszacsúsztunk a tabella 3. helyére, 
ám így is lőtávolban maradtunk, iz-
galmas folytatás várható tavasszal.

Kiskőrösi LC – Mórahalmi TSE: 
1-0 (1-0) Gólszerző: Nagy Eliza (2.)

Mórahalmi Tömegsport Egyesület


